

LA VOZ DE SÓLLER

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Calle de la Luna núm. 27.—SOLLER (Baleares)—Teléfono núm. 32

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

La Marina Española a su Patrona

Festejó solemnemente, en el día de ayer, la festividad de Nuestra Señora del Carmen

En la parroquia de Sóller, asistió en formación, a una misa celebrada en su honor.

¿Quién dijo que España dejó de ser católica? ¡Mentira! Uno de los tufinitos ejemplares que lo alegan ha sido el solemnísimo acto celebrado ayer, 16 de julio, en la parroquia de nuestra ciudad de Sóller, por las victorias y gloriosas tropas de la Marina Española destacada en la Base Naval de nuestro puerto.

El acto consistió en una misa rezada, que celebró el capellán de la Marina, que empezó a las 10 de la mañana. Asistieron todas las tropas, en formación, de Marina, Regimiento de Marina Falange Marítima, como también toda su oficialidad, representaciones de Artillería, Falange y Milicias, todas las autoridades, civiles y militares, y gran parte del pueblo que se sumó, generoso y complaciente, a tan brillantes festejos.

La iglesia estuvo espléndidamente iluminada; la capilla del Carmen, muy bien adornada, el altar mayor, vestido con ricos damascos y la bandera nacional que servía de modelo a la imagen venerada de la inclita patrona.

Emblemas muy simbólicos de remos y velas lo adornaban bonitamente, con palmas y flores.

El templo estuvo lleno, a más no poder, de fieles que asistieron a la misa.

Después del Evangelio, el celebrante pronunció una sentida y elocuente plática alabando glorias y diciendo alabanzas; las virtudes de la Inmaculada Madre del Carmen, que ha protegido siempre a nuestra Marina, y las alabanzas de estotra que, poderosa e invencible, inmortalizó las páginas de la historia hispana, señalando rutas y caminos más allá de los lindares y confines del mundo conocido, y ahora está cooperando de manera tan excelente a la salvación de España.

Durante el Santo Sacrificio se cantaron acompañados por el órgano, diversos y escogidos motetes marianos y eucarísticos, a voces desiguales, como un himno a la Virgen, "Cautemos al amor de los amores" "O Salutaris Hostia," y el admirable "Himno del Creient" del inmortal ruseñor de la Cataluña cristiana, D. Jacinto Verdaguer. Al final se cantó "¡Oh Marial", del mismo poeta.

Terminada la misa todas las tropas, al son de los armoniosos acordes de la banda "Lira Sollerense", desfilaron, con brillante marcialidad, ante las autoridades, civiles, militares, marítimas y eclesiásticas.

Para la tarde tenían, en proyecto, otros magníficos festejos en el Puerto, de los que se dará cuenta en el número próximo. La población toda se ha sumado y ha acogido con placer a tan brillante fiesta y ha aplaudido calurosamente a las tropas de la Marina.

¡Viva la imperial Marina de las inmortales Españas! ¡Viva la Virgen del Carmen! ¡Viva y arriba siempre España!

M. G.

Mañana:

Día del Cigarrillo

Fumador: ¿Sabes pasarte sin fumar? ¿No? ¿Es tu obsesión? Entonces piensa lo que sentirías si te hallaras en el frente y carecieses de tabaco.

Contribuye pues al Día del Cigarrillo.

¿Sería para los rojos? Aún tuve valor y serenidad para cogerlo todo, ante el peligro de dejar allí la vida. Quiero correr un poco más y me vuelven a caer las municiones. Esta vez cojo unos cuantos peines de balas y dejo las demás, porque no es hora de entretenerse. El campo es raso, muy raso, limpio, sin ningún árbol, ofrece un blanco inmejorable a los barcos y a los aviones que vuelan a una altura que tocan el ramaje de los árboles de los otros campos. Continuamente tenemos que tumbarnos al suelo, porque ya un cañonazo del barco, ya las ametralladoras aéreas nos están amenazando. Parece que estamos algo inconscientes de aquella situación; si no, no me explico como aún tenemos valor para escapar de aquella muerte segura.

En el predio de «Sa Coma»

Por milagro, hemos llegado al predio de «Sa Coma», que se levanta sobre un leve promontorio, a unos centenares de metros cerca de la playa.

Nuestros compañeros ya han desaparecido completamente, nosotros intentamos refugiarnos en la casa; pero, al ser allí, un cañonazo da cerca de ella, otros dan a unos veinte pasos de mí, que, tumbado, no me hacen daño alguno.

Quien haya visto el predio de «Sa Coma» habrá observado que a la derecha del edificio principal, si se le mira desde la parte del norte, a unos diez pasos, hay otros edificios y una torre muy alta. Cerca de estos edificios, tumbado detrás de un paredón de dos palmos de alto, tenemos que resistir pacientemente. Quetglas y yo, —porque aquel falangista nos desaparece, — los cañonazos continuos.

Aquellos momentos son angustiosos y terribles. Tanto mi amigo como yo, ya no podemos más, porque nuestra complejión delicada ya nos ha agotado todas las energías.

Estando así, veo salir de la casa, por la parte de detrás, un joven que se dirige por el callejón que hay entre la casa y estos otros edificios. Enseguida silba un cañonazo y ¡patapum...! atraviesa las paredes de la casa, cubriéndonos a nosotros, de mezcra, cal y polvo de los escombros, mientras se oye un ¡ay! lastimero que repercute dolorosamente. ¿Qué le habrá pasado a aquel joven? La densa humareda de aquella bomba nos enturbia el aire y no sabemos que nos está pasando, los halcones rojos casi tocan el tejado de la casa, yo me los miro, con la inquietud propia que se siente ante el temor de una muerte cierta.

Ante aquellos desastres, viéndome sólo con mi amigo, yo le digo:

—Mira, es cuestión de no perder muchos minutos, o nos refugiarnos en esas caballerizas, o nos vamos.

—Refugiarnos no puede ser, que nos cogerán los rojos.

—Pues, tenemos que marcharnos enseguida.

Mi amigo sufre de hernia. Colija el lector cuanto sufriría él y cuanto sufriría yo, creyéndome responsable de mi vida y de la suya.

El camino de la tragedia

Venciendo una vez más los peligros, a fuerza de esfuerzos, nos escondemos por detrás de unas higochumberas y logramos escaparnos y escondernos en una vieja torre de molino, donde por un ratito descansamos un poco.

Pero, mientras tanto el tiempo pasa, y se hace preciso huir, o, si no, los tiros enemigos nos alcanzarán pronto, cortándonos la retirada.

Ira *Son Servera*, a unirnos con los demás compañeros, es imposible, dado el fuego de la aviación y los repetidos tiros de fusil que ya se oyen, tal vez de

COLLABORACIÓ

Llum de valents

L'heroi que naix dins terres castellanes, que son el ventre de gestes espanyoles, no ha rebut jamai les aureoles sens 'ver la ajuda de les terres germanes.

Mai fou vençuda la inimiga fera sino amb la llum de les «Boines Carlistes»; «Boines» que inspiren amors als grans artistes, la noble llum que mai fou presonera.

«Boina» que inspira als nobles valentia, «Boina» que engendra amors de patriotisme, «Boina» que porta a tot el món civisme, «Boina» que salva la patria que's moria.

Tu ets verament la llum de intel·ligències i ets la que a Espanya ressurgir tota féu i qui encoratges dintre les inclemències a l'hom Carlista que vola sempre a Déu.

Enlluerna joh Boina rotja!
a aquella fera extranya
i portamós a Espanya
a l'Era de la llei;
per Deu i per la Patria
fes que nostra victòria
ne sie per la gloria
de Deu i viva'l Reil

EL TIGRE

los rojos. ¿Qué hacer nosotros en aquella situación? Comprendiendo que lo más que podemos hacer es salvarnos la vida, emprendimos nuestro viaje hacia el predio de «Sa Punta», distante más de tres kilómetros de la playa, situado sobre una bella colina que domina toda aquella explanada. Además, allí seguramente, hallaremos gente con quien compartir nuestra desolación e inquietud.

La sed horrible que padecemos y el temor de vernos pronto prisioneros nos hace adelantar más el viaje hacia el montículo citado.

Los aviones acechan nuestro paso

Como nos sentimos tan fatigados, tenemos que pararnos un poco a descansar. Ahora nos escondemos en unos lentiscos para cubrirnos de los aviones, pero, sorprendidos antes por éstos, nos ametrallan y tiran con pistolas ametralladoras, de cuyos disparos veo los fogonazos, silbando las balas por nuestros lados.

Yo encomiendo mi existencia al Dios por Quién sólo puedo ser salvo y a la Virgen de Lluç que parece está obrando sobre nosotros un milagro continuo.

Ahora vamos por unos campos desnudos y áridos, sin ningún árbol que pueda cubrirnos. Los aviones vuelan sin cesar sobre nosotros. Continuamente tenemos que tumbarnos al suelo, con lo que nos ensuciamos mucho la ropa, bañada de sudor, con el contacto con la tierra cubierta de rocío matinal. Al tumbarme miro con temor el avión que vuela encima de mí. ¡Qué pajarraco más grande! ¡Si me mata con un bombazo que me lance! ¡Qué terrible es aquello!

Ahora entramos ya en un campo de olivos que pueden cubrirnos algo. Saltamos una infinidad de paredes, vamos subiendo arriba... ¡Alerta a aquellos fatídicos barcos que se descubren cerca de la playa...!

Las primeras auras de libertad

Junto con mi amigo, llego a la casa de «Sa torre nova», cerca de «Sa Punta». Allí no hay nadie. Ya son cerca de las diez, y aún no hemos comido nada. Abrasados por la sed, bebemos agua que sacamos de un aljibe para las bes-

tias, y, para desayuno... ¡un higo a medio madurar!

Llegamos a la cima del montículo de «Sa Punta». Descansamos un poco bajo la sombra de unos pinos. Y mi fantasía vuela, rauda, por aquella explanada que contemplo a mis plantas, donde tanto me ha perseguido la muerte. Contemplo aquellos pajaritos del cielo que vuelan asustados de tanto ruido, y mi corazón está por decirles: ¿Por qué voláis tan temerosos si la guerra no es para vosotros? ¡Ah, quién me diera vuestras alas veloces para sustarlas a tanto peligro y a tanta iniquidad...!

De pronto oímos un rumor de pasos... ¿Qué es eso? En aquella hora todo nos parece siluetas de rojos que nos persiguen. Afortunadamente es el colono del predio de «Sa Punta». Nosotros, para no asustarle, le gritamos en nuestra clásica lengua vernácula: «¡Eh, som des vostros: no tengueu por!» Y le contamos algo de nuestra reciente historia... El nos acompaña a su casa, donde acaba de llegar también otro soldado que se había quedado solo en las trincheras, nuestro amigo Lorenzo Pascual.

Allí bebemos agua fresca, no comemos, porque con tanto tiro, tanto troar y tanto disparar, ya estamos más que hartos y no estamos para comer.

Consolando a los que lloran

Las respectivas esposas de los dos colonos de la casa, con sus sendos niños de corta edad, habían ido a esconderse bajo el puente de la vía férrea que pasaba por allí cerca. Allí nos encaminamos, Quetglas y yo, acompañados de un criado de la casa, y al verlas, con sus hijos en los brazos, llorando y suspirando, tratamos de consolarlas y animarlas, diciéndoles que no teman, que vendrán fuerzas de Palma para contener a los rojos y rechazarles.

Pasado un rato, subimos todos al montículo citado, volvemos a beber agua fresca, y mientras las amas de la casa preparan un poco de comida, nosotros organizamos una vigilancia en lo alto de la torre de la casa, —la antigua torre de defensa contra los corsarios, — para ponernos a salvo, caso de cualquier avance enemigo que descubriéramos.

Una ama de la casa me muestra las ricas dependencias de la casa, por si ha-

RECUERDOS DE UN COMBATIENTE

Ecos de guerra en la isla de la paz

I V

Momentos de horror

Dije que ante el espectro de la muerte que se acercaba y la idea nuestra soñada en las trincheras, me vino la resolución de huir a toda costa, fuese lo que fuese, de aquel trágico lugar.

Venciendo las naturales dificultades, que el instinto de la propia conservación obraba en nosotros cosas porosas, tratamos de salir, algo agachados, por entre unos largos y espesos matorrales que hay entre la trinchera de la playa y el campo de «Sa Coma». Apenas divisamos la explanada, vimos — horror y tragedia! — que todos nuestros compañeros, ya muy lejos, más allá del predio de «Sa Coma», iban retirando a toda prisa.

Por lo que supe, el Oficial, ante la realidad de nuestros esfuerzos y el peligro de caer pronto prisioneros, les mandó retirar a *Son Servera* para ir a ocupar otras posiciones. Ellos se fueron a la playa de «Cala Millor» barbalemente perseguidos por la aviación que ametrallaba y ametrallaba incruemente. Que yo sepa, no hubo más heridos que un chófer a quien alcanzó una metralla de una bomba, quedando

muerto enseguida, bañado en su propia sangre. De los demás no hubo más que algunos heridos leves. Fuéronse después, a pié porque los aviones perseguían ferozmente a los camiones, a *Son Servera*, que apareció completamente desierto, comieron algo, telefonaron al Mando Militar de Palma, y fuéronse enseguida a tomar nuevas posiciones, con el fin de vigilar cualquier intento al enemigo desembarcado.

Estos datos me los han proporcionado posteriormente algunos compañeros de trinchera.

¿Y nosotros?

Cuando nosotros vemos ya tan lejos a nuestros compañeros, apoderarse de mí una mortal inquietud. Queremos alcanzarlos. El peligro es muy grave. Los barcos disparan sin cesar, los aviones bombardean y ametrallan, hasta los enemigos que van desembarcando ya tiran con sus fusiles... Intentamos correr, pero las piernas apenas nos pueden sostener de la debilidad, cansancio, fatiga y susto que llevamos. Al querer correr, a mí me cae el machete y todas las municiones, esparcidas por el suelo. ¿Las de-

llo alguna que sirva para refugio contra los aviones, aquellas salas con sus lujosos y antiguos muebles, toda aquella riqueza que ahora la guerra puede destruir, y lo destruirá implacablemente.

Ella, al descubrirme un escapulario del Carmen y comprender mi manera de pensar, parece que deposita su confianza en mí, se explaya religiosamente, me muestra una bella imagen del Niño Jesús y un hermosísimo cuadro de la Virgen, y ante aquella imagen del Divino Niño, enciende una lamparilla, y le rezamos, — sí, le rezamos, porque la indiferencia en la guerra frecuentemente no existe, — algunas oraciones al buen Dios para que nos ayude y se compadezca de nosotros. Y, ¿quién podrá demostrarme que no fueron milagros los graves peligros que he pasado sin ser presa de la muerte ni de las balas?

El horror de los combates

Ya son cerca de la una de la tarde y aún no hemos comido nada. En aquella casa como un poquitín; pues, ninguno de nosotros tiene apetito.

En eso, se entrega una columna de falangistas de Inca, desplegados en guerrilla, que acampan por aquellas alturas, y, al mismo tiempo, una batería de artillería con algunos cañones que emplazan por aquellos alrededores.

Los colonos del predio de «Sa Punta», se van a otro mas lejano: «Sa Talaiá». Yo me quedo allí, con los falangistas.

Al cabo de poco, empieza un gran combate entre nuestra artillería y los barcos de guerra, que dura más de una hora, hasta que los barcos se alejan de la playa, y del cual resultan un artillero muerto y dos heridos...

Yo he corrido mucho peligro, porque no me he dado cuenta hasta que ha empezado, y he tenido que refugiarme en la casa, que ha sido atravesada por un proyectil, con grave peligro de ser allí sepultado.

Con los falangistas, pasando la tarde

Yo, para evitarme responsabilidades, me pongo a las órdenes del jefe de Falange de Inca, pasando la tarde con los falangistas en la casa de «Sa Torre nova».

Allí habíamos y nos animamos comentando aquel bellissimo himno, tan a propósito para meditar en aquellos momentos:

«Cara al sol, con la camisa nueva que tú bordaste en rojo ayer, me hallará la muerte si me llega y no te vuelvo a ver...»

Entonces me sentía gozoso de pelear por nuestra Causa y vibraba mi corazón de fervor y de patriotismo hablando con aquellos jóvenes y animosos camaradas que en el sonreír de nuestra tierna juventud ofendíamos nuestras energías en el ara de la Patria.

Desde la torre de la casa oímos el continuo bombardeo de Porto-Cristo y admiramos la certera puntería de nuestros artilleros.

El amor de los crepúsculos.

Poesía en la guerra

El sol, entre neblinas de amor y suavidad, se oculta a nuestra vista detrás de los montes y terminase aquella jornada memorable, que llegó a ser gloriosa, del 16 de agosto, la mas memorable de mi vida, la mas trágica, y de la que por un verdadero milagro de la Virgen de Lluch, a quien tanto había invocado, me he escapado con vida.

La noche, algo nublada, con sus brisas dulces y suaves como besos angelicos, la pasé en continua vigilancia, sin dormir un solo momento, sobre la torre de dicha casa, — la vigilia tensa y rigurosa bajo los luceros de la noche, que soñó nuestro inclito José Antonio, — noche animada por los tiroteos incessantes y por los balidos mansos de las temerosas ovejas que pacían con inquietud y recelo...

Miguel GAYÁ SITJAR

Impresiones de ayer y de hoy

Primer aniversario de la épica contienda para la liberación de España

El alzamiento visto desde el extranjero

Pasan raudos los días y los meses; desízanse con sorprendente vertiginosidad los bélicos acontecimientos; así es que casi sin darnos cuenta hemos llegado al primer aniversario de la fecha gloriosa en que al amanecer de un día radioso y de esperanzadores destellos, de casi todos los ámbitos de la tierra hispana, repercutieron viriles y patrióticos clamores de libertad; cumpliéndose hoy un año justo que en un admirable arranque de sublime gallardía, desesperado instinto de conservación y legítimo decoro, el auténtico pueblo español, el que aún no estaba contaminado del maléfico virus de la anarquía y de la traición, haciendo causa común con la élite de nuestro glorioso ejército; y las intrépidas legiones de Falange, Requetés, Renovación Española y Acción Popular, bajo la acertada dirección de nuestro ilustre caudillo el invicto general Franco y otros grandes jefes, algunos de los cuales España llora ya; se levantó en armas para sacudir el yugo odioso que, de cada día más la oprimía, y que de modo tan inicuo le habían impuesto aquellos tiranuelos del frente "impopular" republicano, perfectos lacayos al servicio de la internacional masónica-marxista, que ya empezaba a considerarse dueña absoluta de los destinos de la nación española. España ya no parecía España; arrinconada su auténtica bandera roja y gualdá; perseguida su religión y sus costumbres; suprimida y a veces castigada toda expansión de amor patrio, iba perdiendo paulatinamente su carácter racial, todo lo cual engendró el descontento por doquier.

Además era absolutamente necesario terminar de una vez aquella trágica serie de fechorías de toda clase: latrocinios, incendios, motines y asesinatos, que con toda impunidad y complacencia gubernamental, se realizaban continuamente, desde el advenimiento del fatídico régimen republicano; cuya indignación popular culminó, desbordándose, al conocer el inicuo crimen perpetrado por los sicarios del gobierno, en la persona del gran Calvo Sotelo.

Fué en lejanas tierras Helvéticas donde con indecible y natural emoción, por conducto de las ondas etéreas recibimos las primeras noticias de que las tropas de Marruecos con el famoso tercio a la cabeza, se habían sublevado contra el indigno desgobernado de Madrid; acrecentándose de una manera inmensa la alegría que nos embargaba al saber que en otras muchas provincias, especialmente en Sevilla, Zaragoza y Navarra habíase adherido al movimiento redentor. Pero nuestra máxima e íntima satisfacción fué al saber que Mallorca, nuestra amada patria chica, haciendo honor a su

legendaria lealtad, y altos sentimientos patrióticos, hacia causa común con la noble rebelión vindicadora.

Nunca podremos olvidar, de tal manera quedaron grabados en nuestra mente y en nuestro corazón, aquellos momentos de patética incertidumbre, en que lejos de la patria querida, donde se desarrollaban tan trascendentales acontecimientos, pasábamos vigiliadas enteras al lado de la radio, con la respiración medio entrecortada por la emoción que nos producía aquella confusión y contradicción de noticias, favorables unas, adversas otras, que nos tenían sumidos en perpetua tensión nerviosa.

Pasamos, al principio, momentos de verdadera inquietud, muy especialmente cuando los comunicados gubernamentales, afirmaban que la rebelión estaba casi sofocada, que solo quedaban algunos pequeños focos de insurrección y que dentro pocas horas estarían completamente dominados los facciosos.

Fué también, para nosotros, de la mas emocionante incertidumbre, cuando una vez oímos que Radio Valencia decía que los rojos habían conquistado casi toda la isla de Mallorca, que estaban ya a las puertas de Palma, a cuya capital entrarían dentro de poco, y que las autoridades superiores, en plena huida, habían sido aprehendidas en alta mar, que se escapaban en un barco.

A pesar de que aquellas malas nuevas nos causaran cierta depresión de ánimo y contrariedad, no acabamos de creer que aquello fuera posible, pues, conociendo el firme y patriótico carácter mallorquín, nos resistíamos a concebir que tan fácilmente se dejara vencer. Tuvimos al cabo de un rato la dulce sensación de captar, sin querer, la onda de Radio Mallorca, y que tan solo no sabíamos si existía, cuyo locutor con palabras de intensa alegría, relató la enorme paz que habían recibido los marxistas del capitán Bayo, con cuya provincial colindencia quedó completamente dispada dicha pesadilla, que trocóse en legítima gran satisfacción.

Huelga casi decir que al enterarnos del terrible accidente en que pereció carbonizado el ilustre general Sanjurjo, y el fusilamiento del general Goded nos llenó de inmensa pesadumbre, resistiéndonos al principio a creer que fuera posible la muerte de aquellas dos grandes figuras.

Las famosas y alentadoras charlas del benemérito general Quijeto de Llano, eran escuchadas por nosotros con religiosa atención; éstima que muchas veces las interferencias o el mal estado atmosférico nos impedían oír nada o casi nada; pero de todas

maneras, él era nuestro máximo animador, como lo era de todos los buenos españoles, ávidos de noticias en aquellos momentos angustiosos.

Sin embargo en medio de las referidas vicisitudes, jamás tuvimos la menor duda en el completo triunfo de la santa causa nacionalista; siempre hemos tenido una fe firmísima en la salvación definitiva de España sobre sus pérfidos enemigos, y sobre todo ahora más que nunca, después de las resonantes y continuas victorias obtenidas por los nuestros; pues al pensar en las gloriosas y heroicas páginas de su maravillosa historia, hemos considerado en todo momento, inspirándonos la mayor confianza, que un pueblo tan indómito y valiente como el español, que cubrióse de inmarcesibles laureles en Covadonga, Sagunto, Numancia, Lepanto, etc. etc. en los tiempos antiguos, y que en la actualidad ha sido capaz de realizar las grandes gestas del Alcázar de Toledo, y de Oviedo la mártir; un pueblo que supo descubrir, conquistar y civilizar mundos ignotos, y que tuvo arrestos para no dejarse dominar, infligiéndole la primera derrota, por el mismo Napoleón, aquel gran genio guerrero, que se imponía por doquier; hemos creído siempre que una nación así como nuestra amada Patria, cuyas virtudes y espíritu indomable e intrépido, ha causado la admiración del mundo, no puede morir jamás, ni se dejará tampoco avasallar por ningún poder extranjero, y tendrá la energía de deshacerse definitiva y victoriosamente de las terribles garras del monstruo diabólico, masónico-bolchevique que con la complicidad de ciertos Judas, querían hacerla perecer, como nación, independiente, y reducirla al bajo nivel de un simple estado feudal asiático, que pudiera servir de campo de experimentación de sus funestas y utópicas doctrinas.

¡Eso no lo consentiremos jamás! Al cumplirse el año, de esta ciclópica lucha, entre España y la anti-España, la civilización y la barbarie, tengamos fé absoluta, en Dios, en nuestro invicto caudillo el general Franco, en nuestro valeroso ejército de aire, tierra y mar, que tantas y tan grandes proezas van continuamente realizando, en la victoria definitiva y en el grandioso porvenir de los destinos imperiales de nuestra querida España inmortal.

Juan GÁLMÉS

Sóller 17-7 1937.

Pregüim a Sant Vicent de Paül en favor dels infants espanyols de la zona roja

Poesia recitada per la nina Rosa Palou en la festa celebrada, el passat diumenge, dia 11, en el Convent de Germanes de Caritat de l'Horta.

¡Sant Vicent! qui els infants reculliu pels carrers de París, plens de neu... I els hi daveu menjar i els vestiu i els mostràveu la llei del Bon Déu.

¡Sant Vicent! Vos qui amau l'infantesa ¡els infants espanyols protegiu! D'eixa guerra que avui está encesa apagáu Vos el foc i el callu...

Feis-ho prest pels infants de l'Espanya, qui es encara del "roig" infael, pels qui son d'uis a la terra entran ya on no brilla la llum d'aqueix cel.

Van ben lluny; Van a Mèjic i a França, a Inglaterra y a Rússia, també... Sense amor, sense fe, ni esperança, pujarán Ignorants de tot be.

¡Sant Vicent! vos qui amau l'infantesa: no volgueu que els infants espanyols de les vils passien sien presa... ¡Dau-nos prest els remeis i els consols

¡Pels petits! qui son flors de inocència allegrant de la vida el camí... No volgueu que mals vents de inclemències els he facin mal be, lluny de aquí.

No volgueu que els sen duguin a enfora, a palissos de foc o de neu, a on puguen a prendre en mal hora o avorrir a sa Pàtria i son Déu.

¡Sant Vicent! qui els infants estimàveu i acullint-los les daveu consols; Per les proves d'amor que els hi d'áreu, protegiu els infants espanyols!

F. ALCOVER

A la memoria de D. José Calvo Sotelo

En Sóller se celebró solemne misa

El día 13 del actual, martes, cumplióse el primer aniversario de la muerte del inclito Calvo Sotelo alevosamente asesinado por los sicarios a las órdenes del Gobierno rojo.

Muy de mañana ondeó el pabellón nacional a media asta en todos los centros oficiales.

En todas las ventanas y balcones de las casas particulares de esta ciudad se colocaron colgaduras, gran número de ellas con los colores nacionales, y pendiendo en todas ellas lazadas negras.

A las ocho de la mañana se dijo en la parroquia una misa en sufragio de Calvo Sotelo, acto este organizado por elementos procedentes de Renovación Española y Comuniön Tradicionalista.

Ese acto, dentro su modestia, resultó muy solemne.

Asistió a la misa, ocupando los bancos de costumbre:

El Sr. Comandante de Artillería y Jefe de Sector D. Antonio Salgado; El teniente de la Guardia Civil Sr. Bonilla; el teniente de Artillería Sr. Oliver; el teniente de Milicias Sr. Moll. La Delegación local F. E. T. y de las J. O. N. S. compuesta por el presidente D. Antonio Castañer, el Secretario D. Bartolomé Darder y el Administrador D. Jaime Coll. La Comisión Municipal gestora presidida por su Alcalde D. Jaime Casanovas y D. Juan Galmés Campomar destacado elemento de Renovación Española antes de su disolución.

Concurrieron además las Milicias Juveniles de esta ciudad, y representaciones femeninas de Asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social.

En el altar mayor, sobre fondo negro

aparecía la imagen del Santo Cristo rodeada de cirios.

Dijo la misa el Rdo. D. Jorge Company, Vicario, y durante la misma el reverendo Párroco dirigió el rezo de una parte de rosario en sufragio del alma de Calvo Sotelo.

Asistió al acto gran concurso de fieles.

De las doce a las trece las campanas de todos los templos y oratorios de esta ciudad, salieron de su enmudecimiento para tocar a muerto.

La Ambulancia de la Cruz Roja de Sóller en Palma

El pasado domingo, se desplazó a Palma la Ambulancia Sanitaria de la Cruz Roja Española en Sóller y la Sección del Puerto.

Los camilleros de la Sección de Sóller iban vestidos de uniforme y los del Puerto con brazal.

Llevaban consigo cinco camillas y tres botiquines completos, y un ciclista.

Ambas secciones iban al mando del Jefe D. Francisco Forteza Bounia.

La Sección de Sóller iba dirigida por el Oficial D. Gabriel Cocovi Bisbal y la del Puerto por D. Miguel Cardel Garau.

La Sección de Camillas estuvo mandada por el sargento D. Antonio Mayol Coll.

En Palma tomaron parte en el desfile organizado por la Organización de la Defensa Pasiva Antiaérea de Mallorca, cuyos elementos fueron revistados por el Excmo. señor Comandante Militar de Baleares.

VIDA RELIGIOSA

A la Virgen del Carmen

Después de la novena practicada con todo esplendor en el Oratorio de la residencia de Hermanas Carmelitas, ayer viernes tuvo lugar la fiesta dedicada a su inocente Madre, la Virgen del Carmelo.

A las seis de la mañana se dijo una misa rezada, y a las siete otra Misa de comuniön en la que fué el celebrante el Rdo. Cura-Arcipreste. Muchos fieles fueron a recibir el Sagrado Pan.

Por la tarde, a las seis, se vistió el escapulario de la Virgen del Carmen a distintos fieles, y a las siete y media se rezó el rosario cantándose seguidamente el Trisagio y Salve.

Cabe hacer resaltar la espléndida actuación de las señoritas que componen el Coro que ha intervenido en todas las funciones celebradas, incluso en la novena, y que lo ha dirigido con su incomparable acierto la distinguida señorita Magdalena Sampol.

A ellas y a las Rdas. Madres Carmelitas enviamos nuestra felicitación.

Novena

Durante esta semana se ha practicado en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad solemne novena en preparación de la fiesta que tan beneméritas religiosas dedican a su inclito Padre San Vicente de Paül.

El próximo lunes se celebrará la fiesta con arreglo a los cultos cuyo programa publicamos en la oportuna sección.

EN LAS ESCOLAPIAS

Costeada por devota y anónima persona tuvo lugar el martes, miércoles y jueves, en la hermosa iglesia de las Madres Escolapias solemne Tríduo en honor de San Pompilio M.^a Pirrotti.

Las funciones que se celebraron fueron lucidísimas. La imagen del Santo estuvo adornada con el exquisito gusto que tanto distingue a las Religiosas Escolapias, abundando las flores y las luces.

La predicación corrió a cargo del Rdo. D. Valentín Herrero que como siempre tejió bellísimas oraciones, consiguiendo captar por entero la atención de los numerosos fieles que se reunieron en todos los actos.

Notas para mañana

Mañana es el día señalado por la colecta pro Culto y Clero.

A las cinco de la tarde de mañana tendrá lugar la reunión de presidentas de coros de la Asociación de Hijas de María en la sala de la Caridad.

La reunión del Apostolado de la Oración será a las cinco y media en la misma sala.

CULTOS

En la iglesia parroquial

Domingo, día 18.—Fiesta de Nuestra Señora del Carmen.—Por la mañana, a las nueve y media, Horas menores y Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Jerónimo Pons vicario.—Por la tarde, a las tres, Vísperas y Completas seguidamente imposición del Escapulario del Carmen.—A las cuatro, ejercicio de las Marías con exposición menor y plática. A las siete y tres cuartos, Rosario, rogativas por España.

Lunes día 19.—Por la mañana a las seis y cuarto se practicará el ejercicio San José. Sábado día 24.—A las seis y cuarto ejercicio a San Bartolomé.

En la iglesia de las MM. Escolapias

Domingo, día 18.—A las siete y media, Misa de Comuniön para los inscritos a la Guardia de honor: por la tarde, a las cuatro y media, se practicará el ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con la Hora Santa.

Lunes, día 19.—A las seis y media, durante la misa conventual, se practicará el ejercicio al Patriarca San José.

En el Oratorio de las HH. de la Caridad

Domingo día 18.—A las ocho de la noche, Completas solemnes en preparación de la fiesta de San Vicente de Paül.

Lunes día 19.—Fiesta de San Vicente de Paül.—A las siete Misa de Comuniön general para las señoras de la Congregación

Mañana, Fiesta Nacional

Aviso que figura en la pizarra de la Casa Consistorial:

Según orden radiotelegráfica del Generalísimo, el día 18 se considera Fiesta Nacional, pudiendo empezar la conmemoración en la tarde del día 17. En los edificios oficiales ondeará la bandera de España y los particulares lucirán colgaduras.

VIVA ESPAÑA! ARRIBA ESPAÑA! SALUDO A FRANCO!

... personas que deseen agregarse. A las 10. Misa mayor, siendo el celebrante el Sr. D. Rafael Sitjar, Cura Arcipreste. Precederá el Rdo. D. Bernardo Pujol, Pbro. Por la tarde a las ocho rezo del santo Rosario, devoto ejercicio dedicado a la preciosa muerte del Santo y solemne Te-Deum.

En la Visitación

Domingo 18.—A las seis, misa de Comunión mensual para los Tercerios de San Francisco. —A las siete y a las ocho, misas privadas. —Por la tarde a las seis, ejercicio de los Sagrados Corazones con plática.

Lunes 19.—Ejercicio del día 19 al Patriarcado San José en la misa de siete.

Viernes, 23.—Triduo de Cuarenta Horas dedicado a los SS. CC.—Misas rezadas a las seis, seis y media y siete. A las ocho, Misa cantada y a continuación exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete, rosario y continuación de la Novena al Santo Cristo con sermón por el Rdo. Sr. D. Francisco Payeras Mulet, Pbro.

Sábado, 24.—Todos los actos como el día anterior.

Domingo, 25.—Fiesta de la Cofradía. —A las siete, Misa de Comunión general con plática y motetes. A las diez, tercera y Misa solemne; y sermón. A continuación se expondrá a S. D. M. Por la tarde, a las seis, conclusión de las Cuarenta Horas: rosario, corona de las cinco llagas, sermón, procesión, Te-Deum, reserva y desfile general con besamanos ante la imagen del Santo Cristo.

Velada benéfica

Por exceso de original dejamos sin publicar la reseña de la velada celebrada el jueves en el Kursaal a beneficio de las familias de los falangistas Miguel Vanrell Capellá y Damián Arbona Moyá, que fallecieron en El Ferrol.

En el próximo número, D. m., lo haremos.

Espectáculos

Kursaal

Mañana domingo se celebrarán en este local las acostumbradas funciones cinematográficas.

Se comenzará la función con la intrigante cinta policíaca por Kay Francis y Ronald Colman titulada "Raffles".

Aventuras, misterio, episodios basados en la famosa novela que le ha hecho inmortal.

Seguidamente se repondrá en este local la magnífica película de la Fox interpretada por Lionel Barriemore y la incomparable Syrely Temple totalmente hablada en español, "La pequeña coronela".

Basada en la famosa novela de Annie Johnston Fellow.

Una de las mejores interpretaciones de la pequeña y gran artista Syrely Temple, la revelación mundial de la última temporada.

Una arrebatadora simpatía en un sensacional temperamento artístico. Baile y canto por la precoz criatura. Es una película apta para pequeños.

ASISTENCIA A FREN- TES Y HOSPITALES

El lunes se hizo una colecta en las tiendas de comestibles colectándose buena cantidad de productos.

Durante los demás días asociadas y simpáticos niños han ido recolectando gran cantidad de frutas, botellas y botes para confituras y conservas.

Se ha elaborado gran cantidad de confituras, conservas de tomates, confección de pijamas, ropa interior etc., etc.

Igualmente se han recibido ya muchos paquetes destinados a soldados y que son envíos de familias.

Cabe felicitar al público sollerense por sus repetidas y espléndidas donaciones en pro de nuestros combatientes que allá en el frente luchan por la liberación de España.

Crónica Deportiva FUTBOL

Para el 25 julio o primero agosto un gran partido a beneficio de los futbolistas locales que luchan por España

Se está gestionando para en breve, probablemente para el domingo próximo día 25 julio, o el siguiente, día 1.º de agosto, la celebración de un partido a beneficio de los muchachos de Sóller que actuaban en los equipos de la sociedad deportiva local y que ahora están ausentes luchando por la Patria en diversos frentes de la península, unos en la tierra y otros en el mar.

Recordamos entre otros los nombres de Jaime A. Aguiló, Jaime Mayol, Joaquín Santos, Antonio Martí, Andrés Gelabert, Juan Alabert y los hermanos Juan y Bernardo Castañer, todos ellos titulares del primer team de la "A. D. N. S."

El partido será disputado entre el equipo de la Base de Aprovisionamiento de este Puerto y una fuerte selección o combinado a base de artilleros del Convento y jugadores del "C. D. Sóller".

Esperamos que dada la finalidad del partido y la calidad deportiva ya reconocida de los dos equipos que van a jugar el partido de futbol que va a ser el plato fuerte del festival, el pueblo de Sóller dará pruebas una vez más de su generosidad y patriotismo, haciendo posible alegrar a los simpáticos muchachos futbolistas con unas cuantas cosas útiles que ellos recibirán con verdadero placer al ver que no se les olvida.

A. A.

Delegado de Prensa de la ADNS

Carta de un futbolista de Sóller, desde el frente

El Presidente del C. D. Sóller (Sección de futbol de la A. D. N. S.) recibió hace días una interesante carta que le remite Antonio Martí, uno de los muchachos titulares del primer equipo que actualmente están luchando por España en los campos de la península.

La carta está fechada en Cogolludo (Guadalajara) y cumpliendo el deseo de dicho Sr. Presidente, insertamos a continuación algunos de sus párrafos:

"Sabrá que me acuerdo mucho de ustedes y de todos los buenos amigos aficionados al futbol. Me he enterado de que han hecho algunos buenos partidos. Yo aquí no puedo satisfacer mi gusto que es de jugar de cuando en cuando, pues aún no ha habido oportunidad ni tiempo; aunque parece un poco extraño aquí no nos faltan balones, pues cada compañía tiene uno, y algún día vendrá bien pegar unos chuts, a fin de poder estar un poco en forma para cuando volvamos a Sóller los dos Castañer y yo poder reintegrarnos a nuestros puestos en el equipo.

Juan Castañer está conmigo en estas posiciones guarnecidas por nuestro Batallón de Mallorca. Recibió carta de su hermano en que le dice que se proyecta un partido a beneficio de los que defendemos a España en los frentes de combate en la tierra y en el mar. Nos ha parecido muy bien la idea y agradecemos de antemano de todo corazón cuanto hagan por nosotros, y por venir de nuestros compañeros deportistas nos parece su propósito tanto más simpático.

Tengo que decirle que he estado ya dieciocho días en el parapeto; la primera vez tres días, la segunda, cinco, y la tercera diez. Allí nos encontramos perfectamente a gusto. Los canallas rojos están exactamente a un kilómetro de distancia. Por la noche nos insultamos; nosotros les cantamos la Marcha Real y ellos nos aplauden a tiros. Son muy mala gente, y ya les arreglaremos las cuentas.

Cuando no estamos en el parapeto estamos en el pueblo de Cogolludo, que no tie-

ne nada de alegre, con calles que parecen barrancos, casas en ruina y moscas a millones. Le digo a V. sinceramente que estoy más agusto en el parapeto que en el pueblo, sobre todo los días de buen tiempo.

Uno de esos días pasados llovió y había en la trinchera por lo menos un palmo de barro. La toma de Bilbao la celebré en el parapeto. Cofiac no faltó ni tampoco cañonazos de nuestra artillería, que a las trincheras enemigas las dejaron hechas polvo. Aquello era muy grande, pero lo será mucho más el día que nos den orden de avanzar, en que no nos detendremos hasta la Puerta del Sol de Madrid. Andrés Gelabert está también en este frente, a unos dieciocho kilómetros de distancia, lo mismo que Juan Alabert. Como ve, en este frente hay lucida representación de delanteros del "C. D. Sóller".

Celebraría mucho, Sr. Presidente don Antonio, recibir alguna noticia de usted acerca del futbol y como preparan el partido de beneficio de los que ahora estamos lejos al servicio de la Patria.

Cariñosos saludos de su afmo. amigo y s. s.

Antonio Martí

Mercado local

Los precios que durante esta semana han regido en nuestro mercado son como siguen: Naranjas a 75 ptas. la carga. Limones a 3 ptas. la carga. Manzanas de la Rosa, 20 ptas. id. Manzanas Marineras, a 15 ptas. id. Manzanas "Mostaxas" de 10 a 12 pts. id. Tomates 2 a 3 ptas. quintal. Ciruelas Claudias, a 15 ptas. id. "Peramenys" a 15 ptas.

Fumador:

Tu sabes el deleite que te proporciona el tabaco. Piensa si carceres de él, y no quieras que falte a tus hermanos del frente

Notas de Sociedad

NOMBRAMIENTO RATIFICADO

Nos enteramos de que ha sido confirmado en el cargo de Representante local de la Sociedad de Autores Españoles D. Ramón Rullán Prau que con tanto acierto había venido desempeñando tal función hasta ahora.

Nuestro parabién.

LLEGADA

Ha llegado procedente de Marsella el comerciante D. Jaime Ballester.

Ayuntamiento de Sóller

SUSCRIPCION VOLUNTARIA

Al objeto de recaudar fondos para socorrer a las familias de los soldados de esta ciudad que están movilizados

	Ptas.
Suma anterior	1.600'40
Donativos mensuales	
Suma anterior (Mes de Julio)	3450
José Magraner Vicens	25
Francisca Castañer Alcover	5
Juan Pizá Frontera	25
Antonio Coll Colom	5
José Ripoll Arbona	25
Jaime Valcaneras Serra	25
Bernardo Mayol Simonet	25
Mariano Rovira Sellarés	10
Antonio Pastor Gomila	10
Andrés Pizá Mayol	5
José Pizá Servera	5
Familia Colom Casasnovas	25
Gabriel Mayol Trias	25
Maria Martí Gamundí	10
Jaime Alcover Coll	5
Benito Ripoll Coll	5
Suma	3.685
Donativos semanales	
Suma anterior (Del 6 junio al 3 de julio)	1.717
Antonio Rullán Rullán	20
Jaime Alcover Coll	5
Ramón Escalas Morey	8
Gabriel Cabot Ripoll	8
Jaime Bernat Ripoll	20
Pedro J. Coll Morell	12
Reverendo D. Miguel Rosselló	12
Barceló	12
Benito Ripoll Coll	6
Miguel Servera Arbona	4
Suma	1.812
Resumen	
Suscripción	1.600'40
Donativos mensuales	3.685
Donativos semanales	1.812
Total	7.097'40

El funeral por el General Mola

El lunes de esta semana, día 12, se celebraron en nuestra parroquia solemnes completas en sufragio del alma del Glorioso General Mola.

Asistieron fuerzas de Artillería, Infantería de Marina, marinos de la Base de aprovisionamiento, Requetés de Falange y Milicianos, todos ellos sin armamento.

Igualmente asistieron elementos femeninos de las Delegaciones de «Auxilio Social» y «Asistencia a Frentes y Hospitales» y las Milicias Juveniles de esta ciudad.

En los bancos presidenciales tomaron asiento:

El Jefe de Sector y Comandante de Artillería D. Antonio Salgado Muro.

El Alcalde de Palma D. Mateo Zaforteza, acompañado de su secretario particular Sr. Tous.

Presidente de la Audiencia Territorial D. Joaquín Delgado.

El Coronel de Ingenieros Navales D. José Rubí Rubí.

El Comandante de Caballería y Jefe de Milicias D. Emilio Despujols; el teniente de la misma organización señor Moll; el teniente de Artillería D. Juan Oliver; el teniente de la Guardia Civil Sr. Bonilla.

La Delegación local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, compuesta por su Presidente D. Antonio Castañer, el Secretario D. Bartolomé Darder y el Administrador D. Jaime Coll.

El Juez Municipal D. José Miró y el Fiscal D. Onofre Borrás.

Rindieron honores junto al túmulo un falangista, un requeté, un artillero un miliciano, un soldado de infantería de marina y un marino.

Dijo el oficio el Rdo. Cura Arcipres-

te D. Rafael Sitjar asistido de los reverendos D. Gabriel Ferrer y don Pedro A. Magraner.

Se cantó la misa de Requiem. El Rdo. D. Jerónimo Pons, ocupó el púlpito y pronunció preciosísima oración fúnebre.

La numerosa concurrencia que mantenía abarrotado el templo, desfiló, después de cantado el Responso ante las autoridades militares, civiles y religiosas dando el pésame.

Finalmente las fuerzas que asistieron al acto desfilaron ante las autoridades situadas en la escalinata del templo parroquial, mientras la banda municipal dejaba oír animada marcha. Los jefes de las respectivas fuerzas dieron al pasar ante las autoridades los vivas reglamentarios.

Todo patriota debe contribuir con su cajita de cigarrillos en la colecta de mañana

NOTA

Todos los artículos de colaboración deben hallarse en nuestro poder el jueves a más tardar, y las informaciones, el viernes.

El sábado se admitirán hasta las nueve, anuncios y gacetas de corta extensión.

Todos los originales que no vengan avalados con la firma del autor, no serán publicados

MAISON FONDÉE EN 1818 EMBALLAGE SOIGNÉ

Télégramm es:

MAYOL

Châteaurenard

Provence

Téléphone N.º 76

Jour et nit



FRUITS, LÉGUMES, PRIMEURS

ANTOINE MAYOL

CHATEAURENARD-DE-PROVENCE

(BOUCHES-DU-RHÔNE)

Spécialité de CHASSELAS DORÉS DE CHATEAUNEUF DE GADAGNE par wagons complets ou mixtes

COMISION Y EXPORTACION

Especialidad en Naranjas y Mandarinas

FRUTOS - PRIMICIAS - LEGUMBRES

ESMERO EN LOS EMBALAJES

CRISTOBAL COLOM

ALGER — Rue de Suez, n.º 3 — ALGER

(Detrás del nuevo mercado)

PATATAS para la SIEMBRA y el CONSUMO

Dirección Telegráfica: MOLOC-ALGER

DESTILACION DE ESENCIAS

J. TOMAS

(Sucesor de Creus)

VENTA DE LOSA CRISTAL Y PORCELANA

Conde de Sallent, 40 y 42.—PALMA DE MALLORCA

SOLLER. — Imp. de S. Calatayud

Fiesta en la Huerta

El domingo día 11 del corriente, tuvo lugar en la iglesia de San José de la Montaña de la Huerta la fiesta que las Hijas de la Caridad de aquella barriada dedican todos los años a su santo Patrono con creciente esplendor.

Se instalaron dos mesas petitorias en la plaza de Calvo Sotelo las que estuvieron presididas por antiguas falangistas y margaritas y ahora todas de F. E. T. y de las JONS.

La recaudación se elevó a la suma de 313 pts.

Sábado día 10.—Conclusión de la novena preparatoria. Completas solemnes, con participación del pueblo, especialmente de un coro de señoritas que habían tomado gran interés en el canto.

Domingo día 11.—A las siete y media, misa cantada por el Rdo. Sr. Cura Párroco Sr. D. Rafael Sitjar, acercándose numerosos fieles a recibir la Sagrada Comunión.

Luego tuvo lugar la fiesta infantil en el patio de la residencia de las Religiosas. Siempre son simpáticas las fiestas de los niños, mas este año a causa de las circunstancias el programa no tuvo la extensión de los anteriores.

El Rdo. D. Miguel Rosselló, encargado de aquella iglesia, que tanto se había interesado por el esplendor de la fiesta y por el buen éxito de las Completas y Vísperas.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

Terminóse el acto con un himno a Cristo Rey, (que en otras circunstancias casi llevó al señor Rosselló a la prisión por los equívocos de que usaban los izquierdistas), y con el canto del Himno Nacional.

F. E. T. Y DE LAS JONS

Asistencia a Frentes y Hospitales

El pasado domingo se efectuó en esta ciudad la primera colecta pro Asistencia a Frentes y Hospitales.

Se instalaron dos mesas petitorias en la plaza de Calvo Sotelo las que estuvieron presididas por antiguas falangistas y margaritas y ahora todas de F. E. T. y de las JONS.

La recaudación se elevó a la suma de 313 pts.

"Auxilio social"

Esta Delegación efectuó igualmente el domingo último su acostumbrada colecta pro Auxilio de Invierno.

Con tal motivo numerosas señoritas recorrieron la ciudad con sendas huchas con el benéfico fin indicado.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Día 10 Julio.—Bartolomé Pomé Hernández, hijo de Bartolomé y Encarnación manzana 64, n.º 25.

Día 11.—Vicente Olivares Mayol, hijo de Vicente y Apolonia, calle del Mar n.º 80.

DEFUNCIONES

Día 9.—José Oliver Solivelles, 71 años, viudo, manzana 72 n.º 56.

Día 10.—Antonia Bibiloni Dols, 85 años, viuda, San Pedro n.º 15 bajos.

Día 12.—José Colom Pastor, 69 años, casado, Trinidad número 7.

MATRIMONIOS

Día 3 Julio.—Pedro Mayol Muntaner, soltero, 30 años, con Bárbara Estades Colom, soltera, 33 años.

Día 5.—Andrés Arbona Oliver, soltero, 34 años, con Margarita Payeras Llompard, soltera, 26 años.

BANDO

Sobre precios elevados

D. Jaime Casanovas Pastor, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller.

Al vecindario:

Llegan noticias a esta alcaldía de que algunos comerciantes de esta localidad, de una manera particular los de ropa, tejidos, y similares venden su mercancía al público a precios más elevados que los autorizados.

Se previene por medio del presente bando que están en todo su vigor aquellas disposiciones que obligan a los comerciantes e industriales a vender al mismo tipo de precio que regía antes del glorioso Movimiento Nacional Salvador de España aquellas mercancías y productos cuyos precios no han sido especialmente modificados en virtud de alteraciones publicadas en el Boletín Oficial de la provincia y periódicos de la isla.

Es de todo punto responsable la conducta de aquellos vendedores que expenden los géneros adquiridos mucho antes del Movimiento Nacional a precios excesivamente elevados sin causa alguna que los justifique, y es por esto que esta Alcaldía está dispuesta a aplicar las debidas sanciones pecuniarias a aquellos comerciantes que persistan en su inculcable conducta. Para que esta resolución tenga su debido cumplimiento encauzo a los mismos compradores la conveniencia de que se apresuren a presentar la correspondiente denuncia a esta Alcaldía cuando noten exaltación en los precios de las mercancías que adquirieran.

Lo que se hace público por este medio para general conocimiento.

Sóller 12 julio de 1937. 1.º T.

El Alcalde Jaime Casanovas

Mercado de Inca

(Precio por 100 kilogramos)

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Cebada del país, Id. forestera, Avena del país, Habas para cocer, Id. ordinarias, Id. para ganados, Maíz, Frijoles, Garbanzos, Habichuelas blancas.

El Día del Cigarrillo

Organizado por Asistencia a Frentes y Hospitales, mañana domingo se celebrará en esta ciudad el Día del Cigarrillo.

Con tal motivo señoritas pertenecientes a dicha Delegación saldrán con sendas canastillas invitando a los caballeros a que depositen en ellas unos cigarrillos o tabaco para ser enviado a los combatientes que luchan en el frente.

Caballero: Sé espléndido en obsequio de los que luchan por ti en el frente.

Jefatura del Sector de Sóller

Relación nominal de la suscripción abierta con objeto de reunir fondos para la compra o construcción de otro barco de guerra que se llamará "España".

Lista núm. 3

(Conclusión)

MILICIA NACIONAL

Batallón de Sóller núm. 3

Guillermo Deyá Mairata 1, Nicolás Arbona Fontanet 1, Onofre Fornés Bennassar 1.

Jaime Jaume Cifre 1, Bartolomé Mora Enseñat 1, Miguel Siquier Capó 1, Juan Coll Alemany 0'50.

Juan Colom Ferrer 1, José Enseñat Juliá 1, Ramón Marqués Pons 1, José Colom Oliver 1.

José Frontera Rebasá 1, Antonio Morell Rosselló 1, José Frau Coll 1, Miguel Amengual Negre 2.

Miguel Mas Florit 3, Miguel Castillo Reyes 1, Jaime Pons Miró 10, Pedro Arbona Ballester 1.

Vicente Trias Enseñat 2, Joaquín Miró Sejourne 3, Juan Marcé Gamundi 1, Guillermo Castañer Rullán 5.

Enrique Lucena Feliu 3, Jorge Pons Estades 3, Lucas Alomar Siquier 3, Jaime Lucena Feliu 3.

José Morell Ozonas 3, Bartolomé Oliver Timoner 3, Martín Colom Ferrer 3, Gabriel Batle Arrom 3.

Juan Trias Enseñat 3, Pedro A. Mayol Pastor 3, Francisco Enseñat Canals 3, Miguel Bernat Ozonas 3.

Mateo Mayol Enseñat 3, Juan Lladó Colom 3, Miguel Coll Rotger 3, Francisco Casanovas Tocho 3.

Juan Coll Morell 3, Juan Bauzá Mayol 3, José Meliá Cerdá 3, Juan Carbonell Carbonell 3.

Juan Rullán Miró 3, Juan Barceló Calonge 3, Francisco Lobo Sánchez 3, Jaime Mayol Enseñat 6.

Manuel Company Segura 6, José Capllonch Martorell 6, Bartolomé Coll Ozonas 6.

Ramón Escalas Morell 6, Miguel Pizá Arbona 6, Jaime Fuster Pomar 3, Ramón Frontera Estades 3.

Bartolomé Casanovas Canals 3, Antonio Forteza Forteza 3, Juan Morro Oliver 3, Rafael Mora Oliver 3, Vicente Olivares Morán 3.

José Fernández Frontera 3, Juan Molero Serra 3, Manuel Bosch Perelló 3, Joaquín Miró Sejourne 3.

Bartolomé Muntaner Solivelles 3, Sebastián Muntaner Mairata 3, Benito Vicens Reynés 3.

Carlos Riu Mateos 3, José Colom Arbona 3, Bartolomé Oliver 3, Juan Estarás Pericás 6.

Jaime Oliver Sastre 6, José Aguiló Moyá 3, Juan Morell Ripoll 6, Pedro Sastre Bernat 6.

Oaofre Rosselló Riera 6, Jaime Pons Serra 6, Antonio Bernat Busquets 3, Antonio Oliver Coll 3.

Mateo Ramón Guasp 3, Pedro Noguera Trias 3, Jaime Enseñat Moyá 3, Pedro Bernat Alcover 3.

Nadal Bauzá Batle 3, Juan Acosta Pifia 3, Alejandro Pomar Colom 3, Jaime Palou Coll 3.

Miguel Cañellas Rosselló 3, Gabriel Darder Alemany 3, Juan Colom Colom 3, Juan Carbonell Calmarí 3.

Gabriel Alcover Soler 3, Jerónimo Seguí 3, José Mari Mari 3, José Ramón Beltrán 3, Juan Oliver Bisbal 3.

Miguel Canals Colom 3, Andrés Bernat Mayol 3, Miguel Campomar 3, Jaime Sabater Vaquer 3.

Lorenzo Colom Mayol 3, Miguel Vicens Coll 3, Miguel Frau Pizá 3, Gabriel Femenias Cifre 3.

Bartolomé Alcover Arbona 3, M. Alomar Siquier 3, Joaquín Verd Trias 3, Juan Oliver Castañer 3.

Gabriel Valls Fuster 3, Miguel Marroig Escalas 3, Pedro Mayol Muntaner 3, D. Bisbal Miguel 3.

J. Juliá Colom 3, Joaquín Castañer Colom 3, Pedro Alemany Bernat 3, Juan Martínez Carrillo 3.

Juan Riutord Frau 6, Bartolomé Oliver Colom 3, Martín Bota Enseñat 3, José Puig Muntaner 6.

Jaime Florit Bernat 6, S. Garau Cánaves

C. González Asensi 3, J. Alcover Coll 3, M. Cifre Miró 3, José Colom Sastre 4, José Sansó Mestre 3.

Juan Nicolau Bauzá 3, Juan Martorell Castañer 3, Gregorio Cañavate Acosta 3, Damián Deyá Canals 3.

A. Pizá Ferrer 3, J. Perelló Bestard 3, A. Alberti Alberti 6, J. Payeras Mascaró 3, P. Palou Buades 6.

J. Canet Gil 6, Juan Mas Gual 3, J. Mengot Morro 3, A. Morell Coll 3, L. Mayol Alzamora 3.

J. Bujosa Bujosa 3, J. Llabrés Vives 3, Nadal Gamundi Miralles 3, Andrés Arbona Rullán 3.

Gabriel Arbós Mir 3, A. Bujosa Bujosa 3, Francisco Hernández Navarro 3, Andrés Fuster Gari 3.

Francisco Pastor Bernat 3, Mateo Alberti Mayol 3, Pedro A. Frontera Bauzá 3, José Alfaro López 3.

Juan Castañer Colom 3, Miguel Más Villalonga 3, Miguel Palou Buades 3, Rafael Oliver Bauzá 3.

Gabriel Porcel Bosch 6, Miguel Bibiloni Coll 6, Miguel Bernat Deyá 3.

Miguel Frontera Bauzá 6, Pedro Salom Dols 6, Jaime Gorau Alcover 6, S. Bibiloni Coll 6.

V. Canals Borrás 3, Juan Deyá Marroig 3, Juan Bernat Deyá 6, José Bernat Deyá 6.

Miguel Canals Borrás 3, Gabriel Socias Durán 6, Antonio Trias Busquets 6, Juan Castañer Trias 6.

Pablo Fiol Martí 6, Guillermo Pons Casanovas 6, Jaime Llaneras Mayol 6, Pedro Castelló Company 3.

Tom's Plomer Amorós 3, Pedro Llaneras Fiol 3.

Pedro Medina Mateu 3, Bisbal Oliver 3, José Far 3, L. Capó Torrens 3, Juan Sampol Vallori 3.

Miguel Viús Alals 3, Juan Gamundi Bosch 6.

Vicente Aloy Escalas 6, Francisco Oliver Canals 6, E. Virgili Vicens 3, Lázaro García Guillem 6.

Juan Trias Casanovas 3, Antonio Vicens Vicens 6, Guillermo Alcover Arbona 6.

Alfonso Bisbal Bauzá 3, Antonio Cortés Aguiló 6, Rafael Forteza Vicens 3, Guillermo Catalá Martorell 3.

Miguel Estarás Arbona 3, Miguel Pomar Pomar 3, Andrés Cañellas Muntaner 3.

Resumen

Suma la 3.ª lista 2.900'45 pts.

Recaudado en la 1.ª y la 2.ª lista 2 796'60 idem.

Total recaudado hasta el 30 de junio 5 697'05 pts.

Donativos en oro y plata

Hermanos Pizá Arbona, Una moneda de veinte francos de oro.

Marquesa Vda de Zayas, un anillo, dos juegos pendientes, una pulsera y un alfiler, todo de oro.

Arriba España, en escapulario con cadena de oro.

Paula C., Vda. de Vicens, una sortija y dijes de oro.

Una española M. C. (Bufiola), diez botones de oro.

Donativos en monedas extranjeras

Jaime Raimond, una moneda de diez francos franceses.

Antonia Mayol Bujosa, una colección de monedas de plata francesas.

Paula C., Vda. de Vicens, dos monedas norteamericanas de a medio dólar cada una, una moneda de a dos reales de Bogotá, y una moneda mexicana.

Ayuntamiento de Sóller

Suscripción abierta para recaudar fondos al objeto de contribuir a los gastos de construcción del nuevo buque de guerra "España".

Suma anterior 1.432'45

Jaime Ballester 200

Juan Mateu Cabot 25

Antonio Castañer Alcover 10

Jerónimo Ripoll Bauzá 25

Juan Ferrer Garau 5

Juan Ramón Coll 5

Bartolomé Marroig Marroig 12'15

Suma 1.714'95

Noticiero de la F.E.T. y de las JONS.

(Sobranse de la edición anterior)

Aquí estamos

Se ha recibido ya en esta Delegación local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sóller, la remesa del último número editado de la importante revista ilustrada "Aquí estamos", que tan buena acogida tiene entre el público.

Corresponde este número a los meses de Mayo y Junio del presente año y a los números 28-29 de la colección.

Este número es extraordinario por los conceptos y mejor que dar una impresión general creemos conveniente publicar el título de los diversos trabajos que en el mismo se insertan.

La portada en colores representa al andaluz mo Requés de Falange, tocado con la boina roja y vestido con la camisa azul, que salta con la mano en alto. Destaca su figura sobre un fondo azul celeste en el cual pueden apreciarse las siluetas de la Catedral de Palma y de Fábricas industriales, símbolos de la Región y del Trabajo.

Después de la portada se publica un entusiasta saludo a los preclaros Conde Ciano y General Goering, por la gran labor diplomática que desarrollan.

Con las 5 Flechas en el yugo. Tradición de España, por Fermín Yzardiaga Lorca. «Re Imperator». Breves palabras dedicadas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, cuya fotografía se publica.

Historial de la Falange de Manacor. Labor del Ayuntamiento de Pollensa. La labor del Ayuntamiento de Capdepera. Glosa Azul. Van a la guerra cantando.

«La Aviación italiana en 1936. A este interesante reportaje se une una página ilustrada con magníficas fotografías.

El Flecha reza. Himno de los Flechas. Siguen luego unas páginas ilustradas dedicadas a los Marineros italianos y alemanes que en nuestra demarcación murieron por Dios y por España.

Otra página ilustrada dedicada a la Gloriosa Aviación de Mallorca.

Y también se publican numerosas fotografías en las que se muestran diversos aspectos de la formación de Escuelas de Trabajo en esta isla.

Nobles proezas frente a viles mentiras. Una página ilustrada con las fotografías de Oliveira Salazar, el Caudillo de Portugal, y del Capitán Botelho del Radio Club Portugués.

Decálogo del Estado Nuevo Portugués. Páginas dedicadas a glosar las Escuelas Nacional-Sindicalistas de Trabajo, Administración municipal de Manacor, Ayuntamiento de Llubí.

Ayuntamiento de San Juan. Un día con el Futuro de los Mares (brillante reportaje relativo a los Flechas de Marina de Falange).

Cierran el número unas fotografías de la Falange de Manacor y por último unos recuerdos fotográficos dedicados al Invicto General Mola ¡Presente!

No podemos menos de recomendar a nuestros lectores la adquisición de este interesantísimo número, bajo todos los puntos de vista recomendables.

Relacionado con este mismo número no podemos menos de dar nuestra sincera felicitación al Camarada Antonio Colom, nuestro prisionero, que ha dirigido la publicación de este número de "Aquí Estamos". Desde el momento que ocupa en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda ha ordenado todos los elementos necesarios, y por ello es que se hace partícipe también del éxito alcanzado con la edición de este número correspondiente a los meses de Mayo y Junio.

Campamento de Flechas

Por la Delegación local de Flechas se ha dispuesto que los pequeños falangistas pasen toda una semana de riguroso campamento.

Se emplazará éste en el punto del puerto de esta ciudad para que los pequeños puedan disfrutar todas las ventajas.

Como queda dicho será una temporada de riguroso campamento, puesto que los expedicionarios comerán al aire libre y dormirán en tiendas de campaña.

Para arbitrar recursos, y lo mismo pueden ser éstos en especies y en metálico, han empezado a actuar diversas comisiones en este sentido. Se nos anuncia que uno de estos días se harán especiales visitas a las tiendas de comestibles y comandas de esta localidad con el exclusivo fin de recolectar géneros con que atender a la subsistencia de los pequeños expedicionarios. También todos aquellos particulares que quieran regalar aves, conejos, etc. pueden enviarlos o avisar a la Delegación local de Flechas, pudiendo estar seguros que con ello merecerán las más expresivas gracias y que realizarán una obra benéfica y altruista al facilitar la labor que tiene a prebarrar a los hombres del mañana, a los hombres de la España Nueva y de la España de Franco.

Jefatura local de P. y P. de F. E. T. y de las JONS

FERROCARRIL DE SOLLER

Horario de verano

que regirá desde 1.º de Mayo a 30 de Septiembre

Sección Palm-Sóller

Salidas Sóller

6'45. 9'15. 13'25. 18'15.

Salidas Palma

8'. 12'. 15'. 20'.